

## Szakmai záróbeszámoló

Tekintettel arra, hogy ez volt az első Erasmus tanulmányi mobilitásom, rengeteg izgalommal és feszültséggel érkeztem meg a helyi kollégiumba. Az oktatás kezdete előtt nem sokkal érkeztem meg, hogy felfedezhessem a várost: Szerencsére a harmadik legnépesebb az országban, így a helyben kínált kikapcsolódási lehetőségek (borkóstoló, paintball, szabadulószoza, edzőtermek stb.), üzletek (élelmiszerbolt, ruhabolt, elektronikai szaküzlet, vegyeskereskedés), látnivalók (vár, múzeum, kastély, hegyvidék, strandok) száma kielégítő. Amire nagyon kell figyelni, az a helyi tulajdonosú boltok nyitvatartása: reggeltől kora délutánig (kb. 8-14 h) minden nap nyitva tartanak, továbbá kedd, csütörtök és szombaton a szieszta végeztével késő délutántól estig (18-21 h) ismét kinyitnak. Köszönhetően a helyi Erasmus Student Network (ESN) tagjainak, a beilleszkedés viszonylag gyors és zökkenőmentes volt: rengeteg programot szerveztek a regisztrációs héten, illetve az év során sem volt hiány a kikapcsolódási lehetőségekből.

A regisztráció és adminisztráció a fogadó intézményben kihívásokkal volt kikövezve: az Erasmus iroda szinte azonnal kiállította a szükséges dokumentumokat, viszont a kari adminisztráció többszöri felkeresés után lett elvégezve. Viszont amit cserébe kaptunk az több mint kielégítő: görögországi diákigazolvány - ami feljogosít minden a görög diákokat illető kedvezményre-, ingyenes étkezést napi háromszor, általában két választható menüvel, salátabárral, valamint desszertként gyümölcsrel, kis sütivel, vagy szénsavas üdítővel az egyetemi kollégiumban. A kezdeti nehézségek ellenére a későbbiek során az adminisztráció zökkenőmentes volt, a szerződésmódosításomat viszonylag gyorsan el tudtam intézni a kari koordinátorral közösen.

Az egyetemi oktatás, oktatói gárdával teljesen meg voltam elégedve hozzáállás tekintetében a Business Administration, Economics karokon szerencsére nem hallottam komolyabb problémákat: tekintettel arra, hogy van dedikált angol nyelvű kurzus a nagy létszámnak köszönhetően, az oktatók rugalmasan kezelik a diákok kéréseit, s a követelmények teljesítése sem lehetetlen. Kezdetben kicsit furcsa volt az órarendhez képesti rugalmas kezdés, és végzés, de kiindulva a tömegközlekedés hektikusságából nem meglepő, hogy az oktatók is lazábban veszik ezeket az időpontokat még akkor is ha vizsga, vagy zárthelyiről van szó. Egyetlen probléma a nyelvi/kulturális különbség amit egy feladat értékelése során éreztem: szeretttük volna a csapattal utólagosan javítani a házi feladatot, tekintettel arra, hogy nem volt pontosan definiálva, milyen formában szeretné az oktató az elkészítését. A válasz során nem nagyon tért ki a pontos formátumra, illetve a végén még azt is mondta, hogy jó lesz így. A kezdeti félreértés ellenére végül korrigáltuk, s az oktató is meg volt vele elégedve. Ami kicsit furcsa a görög rendszerben, hogy a dolgozatok, illetve vizsgák időpontjai nincsenek hónapokkal előre bejelentve, így eléggé kétséges mikor van az embernek szabadideje (volt olyan más karon, hogy az oktató utólagosan írt az elmulasztott vizsgáról a hallgatónak – szerencsére volt lehetősége pótlásra).

A szakmai kurzusok mellett kulturális, illetve nyelvi kurzust is felvettem. A nyelvoktató tanár segítőkész, és minden lehetőséget megadott a hallgatók számára a sikeres kurzusteljesítésre. Ami számomra furcsa volt, hogy ugyan volt katalógus, de a jelenlétet mégsem vették a tárgyteljesítési követelmények közé annak ellenére, hogy kezdetekben nem ez volt kommunikálva. A kulturális kurzus előadásai érdekesek voltak: Görögország bemutatása rengeteg vendégelőadóval, mindig más és más szemszögből nagyszerű segítséget nyújtottak a

Görögország  
Erasmus tanulmányi mobilitás  
University of Patras  
G PATRA01

helyiek mélyebb megismerésében. Habár létszámihiány miatt néhány előadás elmaradt, nem bántam meg ennek a felvételét a fentebb leírtak miatt.

A félév során többször is ellátogattam a könyvtárba, melynek nemzetközi könyvkatalógusa, s számítógépterme sokat segít a diákoknak a tanulásban. Mindemellett rengeteg íróasztal is rendelkezésre áll azok számára, akik saját lappal, vagy jegyzetekkel szeretnék elsajátítani az anyagot.

Mindent egybevetve ajánlom mindenkinek az egyetemet, aki érdeklődik a mediterrán életstílus iránt. A város tökéletes kiindulópont rengeteg kirándulásra, s a főváros is 3 h alatt elérhető így a helyi kultúra széleskörű megismerésére sem lehet panasz. Az oktatási rendszer a fentebb leírtak alapján a magyarhoz képest lazább, kevesebb kööttséget tartalmaz, viszont több gyakorlatias feladatot, valamint online is elvégezhető modulokkal van kiegészítve, ami nagyban elősegíti a modern munkakörnyezethez való alkalmazkodást. Az egyetemi szolgáltatások (könyvtár, étkezés, tantermek) minősége kielégítő, nem minden esetben a legmodernebb, de a célra megfelel.